	Урок окружающего мира в 3 классе. Тема: "Погода и  её составляющие"

	Цель: научить различать погоду и климат, научиться описывать погоду и объяснять причины происходящих погодных явлений. 
· УУД:Личностные: Уметь воспринимать речь учителя, одноклассников;
Регулятивные: удерживать цель деятельности до получения результата, оценивать уровень владения тем или иным учебным действием;
Метапредметные: целеполагание, самоконтроль.



Ход урока 
1.Мотивирование.

- Посмотрите друг на друга, глазками пожелайте товарищу хорошего рабочего настроения на весь урок. Теперь посмотрите на меня. Я тоже всем вам желаю интересного урока.


2. Актуализация знаний 
Без рук, без ног,
Под окном стучится,
В дом просится.  (Ветер)
-Почему с этой загадки я начала урок?
-Что такое ветер?

Тест по проверке домашнего задания:
1.Ветер – это…
(движение облаков,  когда летит пушинка, движение воздуха)

2. От чего зависит сила ветра? 
____________________________________________
3.Прибор для определения направления ветра 
____________________________________________
4.Как еще можно определить направление ветра?
____________________________________________
5.Прибор для определения силы ветра?
____________________________________________


3. Выявление места и причины затруднения.
 Ребята, посмотрите, что такое? 
- Почему мальчик так одет? 
- По сезону ли он одет? 
- Что он не узнал, перед тем как выйти на улицу? 
Не узнал температуру воздуха; не посмотрел в окно и не увидел, что за окном снег; он не знал погоду... 
Тема нашего урока …  ПОГОДА.

4. Построение проекта выхода из затруднения.
Что бы вы хотели узнать о погоде?

Цель урока:
Узнать, что такое погода;
Что составляет понятие «погода»;
Как называется наука о погоде

Что нам для этого надо сделать? (думать, читать учебник, вспомнить все, что мы сами знаем)

5.Реализация построенного проекта
- А что такое погода? 
- Кто слушал по радио о погоде? По телевизору. 
Это дождь, снег, тепло, холодно, ветер. 
- Правильно, ребята! Все, что вы назвали - это есть атмосферные явления. 
АТМОСФЕРА - новое слово. 
-Что такое атмосфера? Как вы думаете? 
Ответы детей... 
Атмосфера (воздушная оболочка) - "теплое одеяло" защита планеты. 
Работа с учебником (Стр 74-79.) 
Чтение. Выбор главного. Ученики должны подчеркнуть, что прочитали про атмосферу. 
- Атмосфера - слои, состоящие из различных газов. 
- Попробуем разобраться в атмосферных явлениях. Справимся? 

Облака, ветер, оcадки, температура. 
- Ребята, объясните, почему летом тепло, а зимой холодно? 
Солнце поднимается высоко над горизонтом, лучи нагревают воздух хорошо. А зимой Cолнце низко над горизонтом, лучи слабо нагревают воздух - холодно. 
- Все верно, ребята, а чтобы точно сказать, какая температура воздуха, нужно ее измерить. Кто знает как? 
Нужен термометр - прибор. 
- Шкала на термометре и трубка с жидкостью - главные части. 
(Стр. 46, подчеркнуть о термометре.) 
О границе тепла +, холода – . 

- А что такое ветер? Можно его увидеть?А почему? 
- Куда стремится тёплый воздух? 
Он лёгкий и поднимается вверх. 
- А на его место...? 
Это место заполняет холодный воздух т.к. он тяжелее. 
Круговорот воды. 
- Какие осадки мы наблюдаем? 
Летом, осенью, зимой - дождь, нужен зонт, сапоги, плащ. Зимой - снег. 
- А из чего падают осадки? На каком "транспорте" они передвигаются? 
- Ветер - это та сила, которая движет по небу ... что? 
Тучи, облака. 
- Что сначала образуется? Облака или тучи? 

Кучевые, слоистые, перистые облака. 
- Очень интересно, ребята, что моряки в открытом море, увидев облака, знают, что скоро будет земля. Моряки в море по облакам определяют приближение берега. 
6.Самостоятельная работа с самопроверкой.
Работа в группах:  (6 групп,  каждой группе по одной картинке)
Составить несколько предложений по своей картинке так, чтобы получился маленький рассказ.
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Прослушивание ответов групп.
7.Домашнее задание: Как можно больше прочитать о климате и погоде. 
8.Рефлексия.            
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• Моё настроение похоже на:

• солнышко,

• солнышко с тучкой,

• тучку,

• тучку с дождиком,

• тучку с молнией.
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